

“创建全国文明城市和省级卫生城市”专刊

在沧州交通学院门口一位老人的竹筒粽子摊位前,买粽子的人常常排起长队——

为了让驼背老人早些回家

本报记者 姚连红

近日,一位卖竹筒粽子的82岁老人引起沧州交通学院学生的关注。老人在街头卖粽子的视频被发到网上后,很多学生看到后很是心疼。为了让老人尽快卖完粽子早点回家,他们自发来到摊前争相买粽子(右图),至今已坚持半个多月。

一段视频 卖粽子老人引关注

4月9日傍晚,沧州交通学院的大三学生解飞和同学到学校东门口的小吃街上买东西。这时,一位卖竹筒粽子的老人引起她的注意。她看到,老人驼着背,坐在凳子上等着顾客。前来买粽子的人并不多。天色渐渐暗下来,老人看看锅里的粽子有些着急。

这时,解飞和同学来到老人的摊前,每人花3元钱买走两个粽子。看到老人用颤抖的手将粽子蘸上糖递过来时,解飞很是心疼。于是,她给老人拍了一段视频发到短视频平台上,并加上文字:“希望老人每天能尽快卖完



粽子,早点回家。”

没想到,这条视频引起了众多同学的关注。几天时间,“粽子爷爷”的视频获得6万多点赞,3000多条留言。大家都在询问老人摆摊的地址,表示会去买一根竹筒粽子献一份爱心。

争相买粽子 只为老人早些回家

从那以后,越来越多的学生聚集在老人的摊前。有人下午早早来到现场等着老人,帮老人摆放三轮车、搬卸物品。有人特意多买几个粽子送给同学品尝。大家听说老人不会使用微信,微信里收的钱还要找不在一起住的女儿帮忙提取。于

是,大家尽量用现金付款。

大二学生林明洋、何艺天等人负责学校内部的外卖平台。他们专门找到老人说,每天下午他们会晚些过来,买走剩下的粽子。他们会将“爱心粽子”免费赠送给点餐的人。“尽己所能,能帮一把就帮一把,只要老人能早些回家,我们就觉得值。”林明洋说。

半个多月来,老人的摊前人流不断。大家的热情让老人感动不已。

记者了解到,老人叫曹春兰,今年82岁。他的老伴和儿子都已经去世。他在小吃街附近租房住,每天靠卖40多个粽子维持生活。

“孩子们心疼我,看我辛苦,除了买粽子,还经常和我聊天解闷,帮我装车、卸车。”曹春兰说。以前他晚上8点才能回家,现在提前一个小时粽子就卖光了。他特别感谢这些素不相识的学生。

扫码看视频 新闻料更多

为了让“粽子爷爷”早点回家,众多学生涌到摊前争相购买……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



我是文明市民 要为城市争光
我是燕赵儿女 要为河北争气

市民于连刚的“童趣”——“笑脸娃娃”

本报记者 姚连红 摄影报道

市区清真食品厂宿舍的于连刚自学泥塑,多年来创作出百余个农村童趣场景作品。拾柴火、打沙包、弹球……他创作的“笑脸娃娃”系列作品,帮众人重拾童年的美好回忆(右图)。

很多朋友看到“笑脸娃娃”的作品后,会被娃娃展现出来的快乐所感染,忍不住露出笑容。

47岁的于连刚从小爱好画画。10多年前的某一天,于连刚和朋友去看展览时,被展览上的人物泥塑作品深深吸引。于连刚回到老家后,特意找来胶泥,像小时候一样玩起了泥巴,感觉找回了童年的乐趣。从那以后,他决定通过创作泥塑娃娃,将小时候玩过的老游戏或者农村场景塑造出来。

在于连刚心中,童年是快乐的,所以每一个泥塑娃娃都带着笑脸。一把泥塑刀,一根擀面杖和一根牙签是他的创作工具。为



了让作品更逼真、更灵动,于连刚仔细研究孩子笑起来时,眼睛、眉毛、脸颊等部位的微小变化。

于连刚说,小时候,他和小伙伴背着筐去拾柴火,还玩打沙包、翻花等游戏。他至今想起来

都感到很开心。于是,一組组以“童趣”为主题的泥塑娃娃作品创作完成。

起初,于连刚创作的泥塑作品放时间长了,容易开裂。后来,经过他的改进,作品保存10年以上也会完好如初。

三轮车侧翻两人被困 路过消防员紧急施救

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)近日,渤海新区、黄骅市学院东路附近发生一起车祸,三轮车侧翻后压住了两个人。恰巧经过事故现场的黄骅市消防救援大队队员柳浩及两位好心人,及时帮受伤人员脱困。

前几天,柳浩驾车回家行至学院东路附近时,看到一辆三轮车侧翻,三轮车内的两人被压在车下动弹不得。当时已经是晚上10点多,柳浩赶忙将车停到路边

后下车救人。这时,另一辆车上的两位热心人也赶过来,和柳浩一起将三轮车扶正。随后,柳浩拨打了“110”报警电话。

为避免二次伤害,柳浩和另外两位热心人没有挪动伤者,而是守护在伤者周围充当“警戒线”。救护车赶到现场后,他们协助救护人员将伤员抬上车才离开。

据了解,两名伤者均已脱离生命危险,目前正在医院接受治疗。



日前,中捷文化馆组织志愿者来到金太阳生态农庄,上了一堂户外写生公益培训课。 卢一狄 刘凯 杨玉霞 摄

捡到金项链 村民还失主

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)近日,渤海新区、黄骅市旧城镇李皮庄村村民张小弟捡到一条金项链。找到了失主后,

她及时将金项链还给对方。

前几天,张小弟在路边捡到一条金项链。为了尽快找到失主,张小弟在村里的便民群发了

一则失物招领信息。没多久,失主的家人便联系上张小弟。失主张女士说,她丢的这条金项链价值万元左右。